



## 172930 – 她的婆婆伤害她和她的家人，她如何处理这些虐待行为？

---

### السؤال

我们和丈夫的父母单独生活，但有时他们来拜访我们，我的婆婆对我的父母说话厚颜无耻，语言极其难听，从另一方面，我和我的父母没有做过对不起对他们的任何行为，婆婆故意找茬，吹毛求疵，无事生非，对我的丈夫和她的孩子们编造谎言，还有我丈夫的姐姐相信那些闲言碎语，伤害我和我的父母，但我丈夫的兄弟，与我们一起生活，他支持我，并知道他母亲的所作所为，我的丈夫也知道发生的一切事情，但能不能为我和我的父母说话，我害怕真主，不会捏造谎言和中伤他们。希望您不吝赐教。

### الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

1 妻子在她的生活中遇到的最困难的事情，就是丈夫听信母亲捏造妻子没有说或没有做过的事情而虐待妻子，这位询问的姐妹，值得庆幸的是在你的问题中，你的丈夫知道你的清白，与他母亲捏造的一切毫无关系，所以你婆婆的态度并没有对你的丈夫产生负面影响，而且他显得同情你，但是没有能力反对母亲的所作所为，看起来他母亲的个性很强，或者他软弱无能，无法面对母亲的专横。

2 由于你所说的婆婆对待你的父母态度恶劣：我们奉劝你们不要在一个地方聚会，直到真主改善你们的那种状况，那是因为谁也不知道你的婆婆谩骂他们的结果将会发展到什么地步，你的家人在很多的时候也许会保持沉默，但谁能够确保他们长期沉默呢？毫无疑问，在两个家庭的成员面前谩骂他们将会产生巨大的影响，致使他们产生怨恨、心中充满仇恨和憎恶，所以双方最好尽量不要在同一个地方见面和聚会。

3 须知，真主的许多仆人都遭受着你所遭受到的考验，所以你必须坚韧不拔，这是穆斯林面对考验时应该坚持的态度，应该通过更加优美的言语、行为和道德去面对考验；真主说：“召人信仰真主，力行善功，并且说：“我确是穆斯林”的人，在言辞方面，有谁比他更优美呢？善恶不是一样的。你应当以最优美的品行去对付恶劣的品行，那末，与你相仇者，忽然间会变得亲如密友。唯坚忍者，获



此美德，唯有大福分者，获此美德。”（41:33—35）须知坚韧不拔和以德报怨的结果对你的今世和后世是最好不过的，真主说：“你们遭遇祸患，他们就快乐。如果你们坚忍而且敬畏，那末，他们的计谋不能伤你们一丝毫。真主确是周知他们的行为的。”（3:120）

4 最重要的就是你必须要和你的丈夫保持紧密的关系，相亲相爱，相敬如宾，和睦相处；我们知道有的丈夫在与妻子有关的事情中无法面对他的父亲和母亲，所以就保持中立，那么你应该接受他的这种立场，它是非常好的立场，也许那一切很快就会烟消云散，成为历史事件，或者仇恨和憎恶将会变成友爱与和谐。

5 如果你婆婆的家人中能够找到有智之士，比如她的弟兄、叔叔或者舅舅，你们应该央请他出面劝说你的婆婆，也许真主会通过他们的劝说而引导她，并且改善她的情况，你们千万不能绝望于真主的引导，因为真主引导了比她更加恶劣的坏人。

6 关于你丈夫的姐姐（你的小姑），我们奉劝她要敬畏真主，必须要知道欺负别人的后果是极其恶劣的；真主会因为这种罪恶而在现世上惩罚她；你要援助欺压者，就是要奉劝他，给他提供忠告，抓住他的手，制止他的不义行为；你也要援助受欺压的人，就是要替他伸张正义，排除他所遭受的欺压；要谨防恶有恶报，多行不义必自毙。

7 我们注意到你说你的小叔子支持你，他与你们一起生活，我们不知道他的年龄，也不知道你们住宅的实际情况，但是我们发出警告，这也是先知（愿主福安之）的警告：不能随随便便的与小叔子男女混杂和说话，更不能随便见面和同住一家，其中的危害很多，先知（愿主福安之）的这段圣训就足以说明，“小叔子和男性近亲是“哈姆”，那就是死亡！”敬请参阅（13261）号问题的回答，那是很重要的。

我们祈求真主引导你的两个家庭，去做真主喜悦的善功，并且赐予你们幸福！

真主至知！